

助力经济高质量发展，沈小星调研区审计局工作

2月25日，区党委副书记、管委会主任沈小星一行深入区审计局开展工作调研，相关单位负责人陪同参加。

调研过程中，区审计局负责人详细汇报了2024年审计工作成果及2025年初审计工作开展情况。通过一系列数据和案例，展示了审计部门在规范财政资金使用、防范重大风险、维护群众利益等方面取得的显著成效。同时，也提出了当前审计工作面临的困难与挑战，如审计力量与任务量不匹配，联动任务多、抽调压力大导致难以磨砺审计精品，大数据审计技术应用有待提升等。区审计局工作人员作交流发言。

沈小星认真听取汇报后，对区审计局的工作给予充分肯定。沈小星指出，审计作为经济运行的“免疫系统”，在保障财政资金安全、推动政策落实、促进廉政建设等方面发挥着不可替代的作用。近年来，区审计局落实审计监督主责主业有力有效，贯通各类监督协同主动联动、聚焦问题整改落实落细，为全区经济社会健康发展做出了重要贡献。

针对下一步工作，沈小星提出明确要求。一是要进一步提升被审计单位接受审计监督的意识。加强对被审计单位的宣传教育，通过举办专题培训，深入解读审计相关法律法规和政策，让被审计单位充分认识到审计监督不仅是约束，更是帮助其规范管理、防范风险的有效手段。二是要进一步拓展审计监督的范围。要关注国家、省、市、区委、区管委重大决策部署的落实情况，确保

各项政策落地生根。要加强预算绩效管理审计监督，要加强工程建设项目财政评审的再监督。三是要进一步强化审计监督的合力。要选派业务骨干积极参加上级审计机关组织的培训活动。要学习优秀审计机关的先进工作理念。加强与建设单位、主管部门的协作配合，探索建立工程项目全生命、全链条的管理机制。四是要进一步化解审计整改的共性问题。针对审计整改中存在的屡审屡犯、整改不彻底等共性问题，建立健全审计整改长效机制。明确整改责任主体和整改期限，对整改不力的单位和个人进行严肃问责。更要深入分析问题产生的原因，从制度层面提出改进建议，堵塞管理漏洞，防止类似问题再次发生。

（区审计局 李露）